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Comunicat de presă  

 

Ziua Mondială Art Nouveau la Târgu Mureș / Femeile în arta Art Nouveau 

Muzeul Județean Mureș și Visit Mureș se alătură, printr-un program variat, ediției din 2026 a 

Zilei Mondiale Art Nouveau și îi invită pe toți cei interesați să participe, sâmbătă, 13 iunie 

2026, la evenimentele organizate la Palatul Culturii.  

Tema centrală a ediției din acest an este rolul femeilor în arta Art Nouveau, punând în lumină 

atât contribuția artistelor, mecenaților și muzelor, cât și reprezentarea figurii feminine în artă. 

Programul desfășurat pe parcursul întregii zile își propune să ofere publicului o perspectivă 

nouă asupra bogatului univers decorativ al Palatului Culturii, asupra idealurilor artistice de la 

cumpăna secolelor al XIX-lea și al XX-lea, precum și asupra culturii obiectelor specifice epocii. 

Programul debutează cu turul ghidat tematic „Figuri feminine în decorațiile Palatului Culturii”, 

dedicat personajelor alegorice, figurilor feminine din universul baladelor și al tradiției 

populare, precum și personificărilor muzicii și artei. Turul va fi condus în limba maghiară de 

istoricul de artă Oniga Erika, iar în limba română de ghidul Jeremiás István.  

În același timp, copiii cu vârste între 6 și 12 ani sunt invitați să participe la activitatea muzeală 

„Ce purtau doamnele Palatului Culturii?”, coordonată de muzeografii Farkas Noémi și Eliodor 

Moldovan. Participanții vor descoperi costumele și motivele decorative ale figurilor feminine 

reprezentate în Palatul Culturii, după care își vor putea crea propriile modele cu ajutorul 

culorilor pentru textile. 

Evenimentul principal al programului de seară va fi prelegerea susținută în limba maghiară de 

Megyesi Balázs, expert în obiecte de artă și cunoscut publicului larg din emisiunea 

Kincsvadászok (Vânătorii de comori). Aceasta va oferi o incursiune în cultura obiectelor de la 

cumpăna secolelor XIX–XX, ilustrând modul în care limbajul formal al Art Nouveau s-a reflectat 

în obiectele de uz cotidian și cum arta a devenit parte integrantă a vieții de zi cu zi. 

Ziua se va încheia cu spectacolul Sounds of Light, un show audio-vizual prezentat în foaierul 

Palatului Culturii. 

Participarea la toate programele este gratuită. 

 

 


